В 323 преподаватель написал исправить расчеты и график.

В таком виде я ее сдал:

323. На двух концентрических сферах радиусом R и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2 (рис.). Требуется: 1) используя теорему Остроградского—Гаусса, найти зависимость Е(x) напряженности электрического поля от расстояния для трех областей: I, II и III. Принять σ1=–4σ, σ2 =σ; 2) вы​числить напряженность Е в точке, удаленной от центра на расстояние r, и указать направление вектора Е. Принять σ=50 нКл/м2, r = 1,5R; 3) построить график E(x).

	R
2R
σ1=–4σ
σ2 =σ
σ=50 нКл/м2
r = l,5R
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Воспользуемся теоремой Гаусса, согласно которой, поток напряженности E электрического поля через замкнутую поверхность S, с величиной заряда Q внутри этой поверхности, равен 
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 (в системе СИ), где ε0=8.85×10-12Ф/м – электрическая постоянная. В нашем случае площадь сферы на расстоянии x: S=4π×x2. Поэтому 
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. Нам осталось найти заряд внутри сферы для трех разных случаев:

1) 0<x<R. В этом случае внутри нет зарядов и Q=0. Поэтому E=0.

2) R≤x<2R. В этом случае первая сфера целиком лежит внутри нашей поверхности и поэтому заряд равен Q=σ1×S1=σ1×4π×R2. Тогда 
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. В нашем случае σ1=–4σ и поэтому 
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       Тогда 
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3) 2R≤x<+∞. В этом случае первая и вторая сфера целиком лежат внутри нашей поверхности и поэтому заряд равен 

      Q=σ1×S1+σ2×S2=σ1×4π×R2+σ2×4π×(2R)2.

 Тогда 
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. В нашем случае σ1=–4σ и σ2=σ поэтому 
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	E(x) = ?

E(r) = ?
	


Исправить 333:

[image: image11.emf]333.  Электрическое поле создано зарядами  q1 = 2 мкКл и q2 = –2 мкКл, находящимися на 

расстоянии a =10 см друг от друга, определить работу сил поля, совершаемую при 

перемещении заряда q = 0,5 мкКл из точки 1 в точку 2.  

 

q1 = 2 мкКл 

q2 = –2 мкКл 

a =10 см 

q = 0,5 мкКл 

A=? 

 

Работа по перемещению заряда  q равна произведению заряда на разность 

потенциалов в этих точках : A=q×(φ2–φ1). 

Найдем потенциалы. Потенциал точечного заряда  Q равен 
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А второй потенциал равен 
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Поэтому работа 
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Подставляем числа. 
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Написал исправить 343

Я сдал в таком виде:


[image: image12.emf]343. Найти отношение скоростей ионов С u

++

 и Na

+

, прошедших одинаковую разность 

потенциалов. 

 

U1 = U2 

Q1=2×Q2 

M1=63.5г/моль 

M2=39г/моль 

V1/V2 = ? 

Потенциальная энергия заряда, который прошел потенциал  U, равна 
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Переделать 353:
Я сдал:


[image: image13.emf]353. Конденсаторы емкостями  С1 = 2 мкФ, С2 = 15 мкФ и С3 =10 мкФ соединены 

последовательно и находятся под напряжением  U = 850 В. Определить напряжение и заряд 

на каждом из конденсаторов.  

 

С1 = 2 мкФ 

С2 = 15 мкФ 

С3 =10 мкФ 

U=850В 

Q1=? 

Q2=? 

Q3=? 

U1 =? 

U2 =? 

U3=? 

Так как конденсаторы соед инены последовательно, то заряды  равны  друг другу  

Q1=Q2=Q3=Q. 

Конденсаторы соединены последовательно, поэтому емкость такой батареи 

конденсаторов находится из уравнения 
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Переделать 363:


Я сдал:


[image: image14.emf]363. От батареи, э. д. с. которой  ε= 600 В, требуется передать энергию   на   расстояние   

L=1км.   Потребляемая   мощность    P=5 кВт. Найти минимальные потери мощности в сети, 

если диаметр медных подводящих проводов  d=0,5 см. 

 

ε=600 В 

P = 5 кВт 

L = 1 км 

d = 0,5 см 

η = ? 
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Подставляем числа (переводя одновременно все величины в систему СИ). 

%9898,0

)м005,0(14,3)В600(

м10008мОм107,1Вт105

1

1

22

83













. 

 

 

433 пересчитать последнюю формулу:

Я сдал:


[image: image15.emf]433. Электрон прошел ускоряющую разность потен циалов U = 800 В и, влетев в однородное 

магнитное поле В = 47мТл, стал двигаться по винтовой линии с шагом  h = 6 см. Определить 

радиус R винтовой линии. 
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R = ? 
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Подставляем числа (переводя одновременно все величины в систему СИ).  
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453 Переделать:

Я сдал:


[image: image16.emf]453. В средней части соленоида, содержащего  n = 8 витков/см, помещен круговой виток 

диаметром d=4 см. Плоскость витка расположена под углом  φ = 60° к оси соленоида. 

Определить магнитный поток Ф, прони зывающий виток, если по обмотке соленоида течет 

ток I=1 А. 
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343. Найти отношение скоростей ионов Сu++ и Na+, прошедших одинаковую разность потенциалов.

		U1 = U2

Q1=2×Q2


M1=63.5г/моль


M2=39г/моль

		Потенциальная энергия заряда, который прошел потенциал U, равна 
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Воспользуемся законом сохранения энергии: Ek1+W1=Ek2+W2, где Ek1=0 – начальная кинетическая энергия заряда, 
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Поэтому 
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Отсюда находим скорость 
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Тогда отношение скоростей равно 
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Массу атомов найдем из формулы 
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Подставляем числа. 
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363. От батареи, э. д. с. которой  ε=600 В, требуется передать энергию   на   расстояние   L=1км.   Потребляемая   мощность   P=5 кВт. Найти минимальные потери мощности в сети, если диаметр медных подводящих проводов d=0,5 см.

		ε=600 В


P = 5 кВт

L = 1 км


d = 0,5 см

		Известно, что относительная потеря мощности в проводах 
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, где ε – э.д.с. батареи, P – потребляемая мощность. Сопротивление проводника 
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, где L – длина проводника, S – площадь сечения, ρ – удельное сопротивление 

(ρ = 1,7×10-8Ом×м – для меди). 


Так как площадь сечения проводов 
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 (мы подставили 2L вместо L так как провода два). Подставляем

[image: image5.wmf]2


d


2


L


8


P


1


1


2


R


P


1


1


p


´


e


´


r


´


+


=


e


´


+


=


h


.


Подставляем числа (переводя одновременно все величины в систему СИ). 
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433. Электрон прошел ускоряющую разность потен​циалов U = 800 В и, влетев в однородное магнитное поле В = 47мТл, стал двигаться по винтовой линии с шагом h = 6 см. Определить радиус R винтовой линии.


		h=6 см


В=47 мТл


электрон


U = 800 В

		[image: image1.wmf][
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Скорость V имеет две проекции: Vy=V×cosα – за счет которой электрон двигается вдоль поля, 


Vx =V×sinα – скорость вращения электрона по кругу.


На частицу, движущуюся перпендикулярно магнитному полю, действует сила Лоренца 

[image: image15.jpg]VX




, где B – индукция магнитного поля. Эта сила равна центробежной силе по модулю и противоположна по направлению. Величина центробежной силы равна 
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, где R – радиус орбиты, m – масса электрона. Тогда 
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. Отсюда скорость электрона вдоль оси X равна 
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За период T электрон проходит окружность периметром 2π×R, и поэтому скорость 
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. За это же время электрон проходит вдоль поля расстояние h, поэтому 
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Тогда 
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, откуда время 
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. Полная скорость равна 
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Из закона сохранения энергии получаем, что потенциальная энергия электрона W=e×U, проходящего через разность потенциалов U, должна равна кинетической энергии T=
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Откуда 
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. Тогда радиус равен 
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Подставляем числа (переводя одновременно все величины в систему СИ).
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453. В средней части соленоида, содержащего n = 8 витков/см, помещен круговой виток диаметром d=4 см. Плоскость витка расположена под углом φ = 60° к оси соленоида. Определить магнитный поток Ф, прони​зывающий виток, если по обмотке соленоида течет ток I=1 А.


		n=8см-1

d = 4 см

φ=60°

I=1 А

		Известно, что для катушки с проволочной обмоткой магнитное поле внутри 
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, где I – сила тока, 
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 - число витков на единицу длины. Поэтому 
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Тогда магнитный поток, пронизывающий виток, находящийся под углом φ к магнитному полю B, равен 
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. Подставляем числа (переводя одновременно все величины в систему СИ). 
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353. Конденсаторы емкостями С1 = 2 мкФ, С2 = 15 мкФ и С3 =10 мкФ соединены последовательно и находятся под напряжением U = 850 В. Определить на​пряжение и заряд на каждом из конденсаторов.


		С1 = 2 мкФ

С2 = 15 мкФ

С3 =10 мкФ

U=850В

		Так как конденсаторы соединены последовательно, то заряды  равны друг другу  Q1=Q2=Q3=Q.


Конденсаторы соединены последовательно, поэтому емкость такой батареи конденсаторов находится из уравнения 
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, то есть 
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Заряд Q по определению равен Q=C×U, где U – напряжение. Поэтому 
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. Подставляем числа. 
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=1,275×10-3Кл.


Так как заряд на конденсаторе равен Q=C×U, то 
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, откуда для первого конденсатора 
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, для второго конденсатора 
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, а для третьего 
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333.  Электрическое поле создано зарядами q1 = 2 мкКл и q2 = –2 мкКл, находящимися на расстоянии a =10 см друг от друга, определить работу сил поля, совершаемую при перемещении заряда q = 0,5 мкКл из точки 1 в точку 2.

		q1 = 2 мкКл

q2 = –2 мкКл

a =10 см

q = 0,5 мкКл
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Работа по перемещению заряда q равна произведению заряда на разность потенциалов в этих точках: A=q×(φ2–φ1).


Найдем потенциалы. Потенциал точечного заряда Q равен 
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Из рисунка видно, что потенциал
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А второй потенциал равен 
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Поэтому работа 
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Подставляем числа.
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